

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 210 (4317) 21 НОЯБРЯ 1939 г., вторник Цена 10 коп.

Избирательный участок — центр агитационно-политической и организационной работы в избирательную кампанию. Здесь будет решаться успех выборов. Сюда — все лучшие силы партийных и непартийных большевиков, сюда — внимание комсомола и интеллигенции!

ВСТРЕТИМ ДЕНЬ ВЫБОРОВ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ

Приближается знаменитый праздник — 24 декабря — день выборов в местные советы депутатов трудящихся. Сейчас на всех заводах, шахтах, стройках, в учреждениях Кемерово проходят предвыборные собрания. На своих собраниях с побойской активностью и деловитостью трудящиеся нашего города выдвигают кандидатами в депутаты местных советов лучших своих представителей, партийных и непартийных большевиков.

Монолитно сплоченные, под непоколебимым знаменем партии Ленина — Сталина, полные неслыханного оптимизма и веры в дело коммунизма, трудящиеся выдвигают кандидатами в органы советской власти горных сыновей и дочерей мужественного советского народа, доказавших своим честным и творческим трудом любовь и преданность родине, партии и великому Сталину. Вместе с этим, они горят единым стремлением встретить всенародный праздник — день выборов новыми производственными успехами на всех участках социалистического строительства. В этом они хотят еще вновь и вновь воплотить свою беспредельную, пламенную любовь и преданность родной большевистской партии, товарищу Сталину, творцу великой Конституции, под знаменем которой радостно жить, творить и побеждать.

«Советский Союз — это не только мощная передовая индустрия с ее быстрым и неуловимым большевистским подъемом, и не только созданные советской властью колхозы, представляющие высшую форму организации крестьянского хозяйства, — но это прежде и раньше всего миллионы и десятки миллионов советских людей, новых людей на земном шаре, проникнутых социалистически-сознательным отношением к труду и учебе, вдохновляемых советским патриотизмом на славыные дела для своего народа и для общего дела народов всего мира» (Молотов).

Вот почему трудящиеся Кемерово, как и весь советский народ, понимают новую волну социалистического соревнования за достижение новых производственных побед. Коллектив рабочих, рабочих, инженеров, техников и служащих азотно-тукового завода 16 ноября выполнил годовой государственный план выпуска продукции. И в этот же день на собрании, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты городского совета, взял новое обязательство: ко дню выборов дать еще продукции 10 процентов годового плана и образцово подготовиться к выполнению производственной программы в 1940 году.

Передовой коллектив угольщиков — горняки шахты «Центральная», готовясь достойно встретить день выборов в местные советы депутатов трудящихся, ярче разжигают огонь социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяли обязательство к 15 декабря закончить выполнение годовой программы по угледобыче.

Замечательный почин передовых коллективов должен увлечь всех трудящихся кемеровских предприятий и учреждений. Каждый рабочий, рабочий, инженер, техник и служащий должен считать своим священным долгом, в дни избирательной кампании работать энергичнее, добиваться стахановских показателей труда. Работать так, как сей-

час работают передовики социалистического соревнования. Держатель переходящего красного знамени, коллектив ремонтно-механического завода правобережного строительства успешно закончил выполнение десятимесячной программы и теперь борется за выполнение годового плана к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции. Сейчас там стахановцы и ударники кузнечного цеха выполняют производственное задание на 122 процента, литейщики — на 118,6 процента и коллектив механического цеха — на 119,8 процента. На механическом заводе Кузбассульта бригада многостаночников — фрезеровщиков тов. Овчинникова сейчас выполняет задание на 200 процентов и выше. Строгаль — многостаночник тов. Остриков и токарь — стахановец тов. Лаврушин смеливо дают от двух с половиной до трех норм. В эти дни по две нормы выполняет сверловщик — стахановка тов. Турпекова, выдвинутая коллективом мехзавода в депутаты городского совета. Бригада саперов монтажников тов. Тимченко, где работает кандидат в депутаты городского совета тов. Селюнин, ежесменно выполняет нормы на 150—180 процентов. На азотно-туковом заводе образцово работает смена, где начальником инженер тов. Сорокина, кандидат в депутаты городского совета, выполняющая задание на 114,2 процента.

Этот нарастающий новый производственный подъем надо распространять все шире и глубже.

Огромная роль тут должна принадлежать нашим лучшим людям города — кандидатам в депутаты местных советов. Они должны приложить все свои силы, знания и опыт к тому, чтобы поднять производительность труда на тех участках, где они работают или руководят, стремиться к тому, чтобы передовые стахановские методы работы все дальше достигали всех, распространять многостаночничество, многоагрегатное обслуживание, совмещение профессий — этих новейших методов стахановского труда. В этой большой деловой и почетной работе они должны показать все свои дарования и способности. И этим они заслужат еще большее доверие со стороны своих избирателей, своих коллективов и трудящихся города.

Задача хозяйственных и технических руководителей предприятий, цехов, участков, задача партийных и профсоюзных организаций возглавить производственный подъем масс, создать все условия для творческой стахановской инициативы, направленной на увеличение выпуска продукции, на ускорение ее себестоимости, на снижение потерь производства. Шире, глубже и смелее использовать производственные возможности на выполнение и перевыполнение государственных планов. Выращивать любовно и повседневно новых мастеров социалистического труда.

Под знаменем Сталинской Конституции трудящиеся Кемерово идут к выборам и местные советы депутатов трудящихся. Дело чести и славы каждого трудящегося ознаменовывать всенародный праздник — день выборов новыми трудовыми подвигами во славу нашей любимой родины, на благо советского народа.

Обмен мнений показал наличие общности взглядов по этому вопросу.

16 ноября с. г. подписано соглашение между СССР и Германией об эвакуации лиц германской национальности с территории Западной Украины и Западной Белоруссии, и лиц украинской, белорусской и русской национальностей с территории бывшей Польши, отошедшей в сферу государственных интересов Германии.

Эвакуации подлежат только те лица перечисленных национальностей, которые выразят желание переселиться на территорию другой стороны.

Все практические вопросы по эвакуации разрешены договаривающимися сторонами в дружественном духе, соответствующем установившимся отношениям между СССР и Германией. (ТАСС).

Прием в честь 20-летия Первой Конной армии

БИЕВ, 19 ноября. (ТАСС). Вчера состоялся прием правительством УССР и ЦК КП(б)У в честь 20-летия Первой Конной армии. В празднично украшенном окружном доме Красной Армии собрались прославленные ветераны героической красной конницы, представители высшего командования киевского Особого Военного Округа, члены ЦК КП(б)У, депутаты Верховного Совета СССР, депутаты Верховного Совета УССР, народные комиссары Украинской Республики, знатные люди столицы советской Украины, писатели, художники, ученые, композиторы, артисты, режиссеры, партийные и советские работники. С речью, посвященной Первой Конной армии, выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Н. С. Хрущев.

— Доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия, — сказал тов. Хрущев, — является самой сильной армией в мире. Она это неоднократно доказывала всему миру. Особое место в этой армии занимает красная конница — Первая Конная Армия. Она была создана в боях гражданской войны. Ее создал, воспитал и закалял в боях, вел от победы к победе товарищ Сталин. Первая Конная своими героическими подвигами показала, что она была, есть и будет действительно сталинской армией. Мы гордимся, товарищи, первыми организаторами нашей конницы, которые работали под руководством товарища Сталина. Это наши полководцы — верный друг и соратник товарища Сталина, один из организаторов Первой Конной, Климент Ефремович Ворошилов, это товарищи Семен Михайлович Буленый, Ефим Афанасьевич Шаленко, Семен Константинович Тимошенко.

Они трудялись не жалея своих сил, отдавая свои знания делу создания Рабоче-Крестьянской Красной Армии, доблестной советской конницы.

Под бурную продолжительную овацию, возгласы «ура», тов. Хрущев провозглашает здравицу в честь организатора Первой Конной армии, вдохновителя ее побед великого вождя трудящихся всего мира товарища Сталина.

Затем тов. Хрущев провозглашает здравицу в честь главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, в честь первого маршала Советского Союза Климента Ефремовича Ворошилова.

Бригадный комиссар тов. Степанов предлагает послать приветственную телеграмму товарищу Сталину, товарищам Молотову, Ворошилову. Это предложение встречается бурной овацией присутствующих.

Один из ветеранов Первой Конной, командующий Украинским фронтом — командир первого ранга тов. Тимошенко говорит о славных традициях Первой Конной армии, ее героических подвигах, о славных командирах, бойцах, комиссарах и политработниках. Он провозглашает здравицу в честь руководителя большевиков Украины Никиты Сергеевича Хрущева. Все поднимаются с мест и устремляют горячую овацию тов. Хрущеву.

Далеко за полночь затянулась торжественная встреча руководителей правительства УССР и ЦК КП(б)У с ветеранами Первой Конной, командирами, комиссарами и политработниками Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

В заключение состоялся концерт с участием лучших сил киевских театров.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА КОМКОРА СМУШКЕВИЧА ЯКОВА ВЛАДИМИРОВИЧА ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА».

За образцовое выполнение боевых заданий по организации Военно-Воздушных частей РККА, давшее право на получение звания Героя Советского Союза, наградить Героя Советского Союза комкора Смущкевича Якова Владимировича второй медалью «Золотая звезда», соорудить бронзовый бюст и установить его на постаменте на родине награжденного.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
17 ноября 1939 г.

Награждение орденами СССР Московского и Ленинградского государственных цирков

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 19 ноября за выдающиеся заслуги в деле развития советского циркового искусства и воспитания кадров советских цирковых артистов Московский государственный цирк награжден орденом Ленина, Ленинградский государственный цирк — орденом Трудового Красного Знамени. (ТАСС).

Награждение артистов и работников главного управления государственных цирков

Указом президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в деле развития советского искусства в связи с двадцатилетием советского цирка награждены орденами и медалями союза 205 артистов и работников главного управления государственных цирков. Орденом Ленина награждены В. Г. Дуров-Шевченко, артист государственных цирков. Ташкенбаев, заслуженный артист Узбекской ССР и Б. А. Эдер, заслуженный артист РСФСР. Орденом Трудового Красного Знамени награждено 24 человека, орденом «Знак почта» — 70 человек, медалью «За трудовое отличие» — 108 человек. (ТАСС).

О присвоении званий работникам государственных цирков

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 ноября Дурову Шевченко Владимиру Григорьевичу, Ташкенбаеву Егамберы, Эдеру Борису Афанасьевичу присвоено звание народного артиста РСФСР. Звание заслуженного деятеля искусств присвоено Кузнецову Евгению Михайловичу. Звание заслуженного артиста РСФСР присвоено 28 работникам государственных цирков, в том числе Гадильшикову Николаю Павловичу, Дурову Юрию Владимировичу, Подлубному Ивану Максимовичу, Румилову Михаилу Николаевичу. (ТАСС).

Закончилась регистрация кандидатов в депутаты областного совета

Закончилась регистрация кандидатов в депутаты Новосибирского областного совета по всем 117 избирательным округам области. Среди выдвинутых и зарегистрированных кандидатов наряду с коммунистами много беспартийных. Это пламенные патриоты нашей родины, беззаветно преданные делу партии Ленина — Сталина. В числе их профессор орденосец Адамов, (Томск), мастер мартеповских печей Сергеев (Сталинск), комбайнер-стахановец Чемской МТС Михеев, бригадный комиссар Шеховцов (Томск), забойщик орденосец Осадчий (Ленинск-Кузнецкий), стахановский Цеглякина (Новосибирск), комиссар СибВО Рибухин, бригадир Костриной бригады Вачатской МТС Братской области Бобров (Кемерово). (ОблТАСС).



На снимке: Мотористка ГРЭС, стахановка Антонина Козлова. На предвыборном собрании рабочих, служащих и инженерно-технических работников ГРЭС она выдвинута кандидатом в депутаты горсовета по избирательному округу № 29.

Фото Кудряшева.

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим шахт треста Кемеровоуголь

Дорогие товарищи!

Недалек тот день — 24 декабря, — когда все трудящиеся нашей родины пойдут на избирательные участки, чтобы проголосовать за лучших сыновей и дочерей нашей родины, выдвинутых кандидатами в депутаты местных советов депутатов трудящихся. Горняки нашего рудника 13 ноября 1939 года выдвинули кандидатом в депутаты областного совета депутатов трудящихся старейшего забойщика шахты «Центральная», мастера угля, орденосеца Иосифа Викентьевича Боброва. С 17 ноября началось выдвижение кандидатов в депутаты Кемеровского горского и Рудничного районного советов. В местные советы депутатов трудящихся выдвинуты лучшие партийные и непартийные большевики.

Готовясь достойно встретить выборы в местные советы, коллектив шахты «Центральная» на деле показывает образцы социалистического труда. Выв выполнено — к 15 декабря 1939 года закончить годовую программу угледобычи, путем применения графика цикличности, коллектив 6-го участка во главе с начальником тов. Милановым добился досрочного выполнения годового плана, выдав на-гора сверх плана 6 тысяч тонн угля. Коллектив 5-го участка (нач. тов. Кабанов) систематически перевыполняет план угледобычи, за 10 месяцев он выполнил план на 112 процентов. Коллектив этого участка дал обязательство к 5 декабря 1939 года выполнить годовую программу.

3 и 4 участка улучшили работу по угледобыче. Шахта «Центральная» добилась в нынешнем году не малых успехов в добыче угля. За 10 месяцев план выполнен шахтой на 102 процента. В день выдвижения кандидатов в депутаты местных советов шахты «Центральная» выполнила план на 117,9 проц.

Но многое еще требуется проделывать горнякам шахты «Центральная» для того, чтобы еще больше повысить угледобычу и досрочно выполнить годовую программу, чтобы достойно встретить выборы в местные советы депутатов трудящихся. Коллектив шахты «Центральная» повел решительную борьбу с неполадками в угледобыче.

Совершенно недопустимым является отставание в угледобыче нашего треста. Партия и правительство уделяют огромное внимание угольной промышленности, оказывают ей повседневную помощь. Наши шахты снабжены мощными механиз-

мами, облегчающими труд горняков. Однако, шахта «Северная» находится в глубоком провале, она тянет весь трест в отсталости. Шахта имеет большую линию забоя, преграду механизирована, но всеми этими возможностями рабочие и инженерно-технические работники шахты не сумели овладеть. Механизмы простаивают, нарушается правило ведения горных работ. График цикличности не выполняется. Стахановское движение не на должной высоте. Все это повлекло в глубокий провал шахту «Северную». Священный долг каждого горняка, инженера, техника, хозяйственника шахт треста Кемеровоуголь в кратчайший срок ликвидировать отставание в угледобыче, добившись полного использования механизмов.

Коллектив шахты «Центральная» призывает всех горняков Кемеровского рудника по-большевистски ликвидировать отставание угледобычи по тресту. Уголь является хлебом промышленности, и долг каждого горняка дать столько угля промышленности, чтобы создать государственные запасы. Это можно сделать только настойчивой большевистской работой, всемерным развертыванием социалистического и внедрением стахановских методов труда. Вот, что необходимо для нового подъема угледобычи.

Так, давайте же, товарищи, горняки Кемеровского рудника добьемся коренного перелома в угледобыче, выведем наш трест из отсталости по Кузбассу в передовые. Лучшим нашим подарком стране будет досрочное выполнение годового плана.

По поручению рабочих, работников, инженеров, техников и служащих шахты «Центральная» подписали:

Забойщик — стахановец, орденосец И. В. БОБРОВ, начальник участка, инженер Ф. Ф. КОРНИЕНКО, забойщик — стахановец Ф. В. НАРАТАЕВ, секретарь партбюро шахты А. Т. МИРОНОВ, председатель шахтового комитета Г. Т. КУШЕНЕВ, мастер угля И. Т. МИЛИШЕНКО, второй секретарь партбюро А. В. МАЙОРОВ, забойщик — стахановец Г. Ф. ГЛИНИН, запальщик — стахановец И. В. КОТЕНКОВ, механик В. Т. ФОКИН, крепильщик-стахановец П. Е. ЛУШИНИН, кузнец-стахановец Л. С. ИГОНИН.

На шести сменах шахты «Центральная» принято 17 — 18 ноября

Выдвижение кандидатов в городские и районные советы депутатов трудящихся

ХЛЕБОКОМБИНАТ

На предвыборном собрании коллектива рабочих и служащих хлебокомбината выдвинули кандидатами в депутаты городского совета передовых производственников.

На двух собраниях (конторы и хлебопекарни), где присутствовало 213 человек, единогласно выдвинуты кандидатами в депутаты гг:

Можейко Николай Романович, 1909 года рождения, член ВКП(б), заместитель директора хлебокомбината, активный агитатор — по 15 избирательному округу 24 участка; **Силич Филимон Яковлевич**, 1909 года рождения, кандидат в члены ВКП(б), бригадир-стахановец саечного цеха, награжденный похвальной грамотой Наркомлеппрома. Тов. Силич является членом заводского комитета профсоюза и активным агитатором. Выдвинут кандидатом в депутаты городского совета по 142 избирательному округу 22 участка; **Засыпалова Вера Савельевна**, 1916 года рождения, член ВКП(б), выросшая из уборщицы на должность лаборантки хлебокомбината, стахановка, — по избирательному округу № 143, 23 участка.

Собрание избрало также доверенных лиц для агитации среди населения за выдвинутых кандидатов в депутаты городского совета.

УРАЛСИБСПЕЦСТРОЙ

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники Уралсибспецстроя 19 ноября выдвинули своих кандидатов в депутаты городского совета.

Собрание по выдвижению кандидатов в депутаты городского совета прошло на высоком уровне. Рабочие и инженерно-технические работники говорили о победах нашей родины на фронтах социалистического строительства, выражали желание голосовать за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Единогласным голосованием кандидатами в депутаты городского совета выдвинуты: **Зяблин Павел Иванович**, начальник Уралсибспецстроя — по избирательному округу № 79; **Новалева Мария Григорьевна**, зав. детским садом — по избирательному округу № 69; **Юрченко Яков Иванович**, десятник — по избирательному округу № 66. На этом же собрании были выбраны доверенные лица по избирательным округам.

ГОРТЕАТР

Вчера состоялось общее собрание коллектива работников Кемеровского гортеатра, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Кемеровского городского совета.

Собрание единогласно выдвинуло кандидатами в депутаты городского совета лучшего артиста гортеатра тов. **Исаака Михайловича Китова-Крамоева** — по 74 избирательному округу, 29 избирательного участка и директора театра **Григория Андреевича Камышова** — по 73 избирательному округу, 29 участка.

Доверенными лицами избраны артисты гг. **Васягин и Возжаев**.

КЕМТЯЖСТРОЙ

Закончились последние предвыборные собрания коллективов рабочих, ИТР и служащих предприятий и учреждений треста Кемтяжстрой.

Первым с предложением о выдвижении кандидатов в депутаты на собрании в коммунальном отделе выступил старший бухгалтер, беспартийный тов. **Макушев**. Он предложил выдвинуть кандидатом 76-летнего стахановца, печника тов. **Дряхленю Михаила Матвеевича**, члена ВКП(б) с 1920 года, агитатора. Он единогласно выдвинул кандидатом в депутаты городского совета — по 33 избирательному округу, 14 участка.

Далее был выдвинут кандидатом в депутаты городского совета тов. **Запорожченко Мефодий Романович**, 1902 года рождения, член ВКП(б), ответственный секретарь городского совета — по 11 избирательному округу 5 участка.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих первого прорубского участка стройконторы № 2 БТС, также наметил кандидатами в депутаты городского совета гг:

Лашкина Андрей Федорович, 1912 года рождения, член ВКП(б), слесарь-стахановец, активный общественник, агитатор, — по 42 избирательному округу, 10 участка; **Бойнова Михаила Владимировича**, 1902 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), плотника-стахановца, учащегося в институте хозяйственников, — по 38 избирательному округу, 9 участка; **Соболевскую Анастасию Анимлодестовну**, 1916 года рождения, члена ВКП(б), мотористку-стахановку, агитатора — по 43 избирательному округу, 10 участка.

Выбраны доверенные лица для агитации за выдвинутых кандидатов.

ШВЕЙНО-ОБУВНАЯ ФАБРИКА

Коллектив рабочих и служащих швейно-обувной фабрики облдеппрома № 7 собрался 19 ноября на собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского совета.

Коллектив рабочих и служащих выдвинул кандидатами в депутаты городского совета: **Кассихина Михаила Андреевича**, 1887 года рождения, члена ВКП(б), начальника обувного цеха — по 88 избирательному округу; **Пичугину Татьяну Кузьминичну**, 1914 г. рождения, члена ВКП(б), работницу-стахановку мехового цеха швейфабрики — по 90 избирательному округу; **Снопину Александру Семеновну**, 1911 года рождения, члена ВКП(б), директора Кемеровского швейного клуба — по 81 избирательному округу.

После выдвижения кандидатов в депутаты были избраны доверенные лица для проведения агитации за выдвинутых кандидатов.

КЕМЕРОВСКИЙ ГАРНИЗОН МИЛИЦИИ

19 ноября, с большим подъемом прошло предвыборное собрание в кемеровском гарнизоне милиции, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского совета. Первое слово берет начальник паспортно-регистрационного отдела тов. **Пускалов**. Он говорит:

— В местные органы власти мы должны выбрать людей достойных, которые сумеют проводить в жизнь указания партии и правительства, четко относятся к нуждам и запросам трудящихся. Таким кандидатом я считаю **Александра Юрьевича Денисова** — начальника кемеровского ГОМ. Он старый член партии. За

время работы в органах милиции показал себя патриотом родины, зорко стоит на страже социалистической собственности. Его я выдвинул по 63 избирательному округу 27 участка. Собрание единогласно поддерживает выставленную кандидатуру.

Единогласно проходят выставленные кандидатуры: участковый уполномоченный, комсомолец **Степан Федорович Коновалов** — по 160 избирательному округу 36 участка и рядовой милиционер отличник **Иван Акимович Языкин**. Собрание выдвинуло его по 94 избирательному округу 16 участка.

ТРЕСТ СТОЛОВЫХ И РЕСТОРАНОВ

19 ноября состоялось собрание коллектива рабочих и служащих треста столовых и ресторанов по выдвижению кандидатов в депутаты городского совета.

Собрание, на котором присутствовало 200 человек, единогласно вынесло решение выдвинуть кандидатами в депутаты городского совета товарищей:

Кулинова Георгия Борисовича, 1897 года рождения, члена ВКП(б), директора Кемеровского треста столовых — по 148 избирательному округу;

Бренневу Евдокию Федоровну, 1914 года рождения, беспартийную, стахановку, заводскую производственную столовую № 6 — по 164 избирательному округу;

Фролову Марию Андреевну, 1907 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), инструктора стахановских методов труда — по 112 избирательному округу;

Орлову Ирину Алексеевну, 1903 года рождения, кандидата в члены ВКП(б), стахановку — буфетчицу столовой № 5 — по 158 избирательному округу.

КИРЗАВОДЫ

На высоком идейном уровне, с большой активностью прошло собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников кирпичных заводов. Присутствовало 345 человек.

На собрании выступали гг. **Ефимчук, Нестеров, Матусович, Колески** и другие. Они рассказывали о достижениях нашей родины, называли людей, достойных быть избранными депутатами городского совета.

Единогласным решением всего собрания кандидатами в депутаты городского совета были выдвинуты следующие товарищи:

Суворова Анна Павловна, бригадир сушильщика — по избирательному округу № 177.

Кондратьев Петр Иванович, электромонтер — по избирательному округу № 174.

Кольчев Павел Петрович, начальник цеха — по избирательному округу № 173.

Гераськин Герасим Михайлович, директор кирзавода № 3 — по избирательному округу № 180.

На собрании было избрано 4 человека доверенных, которым поручено проводить агитационно-массовую работу на избирательных участках.

ПРОМКОМБИНАТ

19 ноября в цехе мебельной фабрики состоялось предвыборное собрание коллектива рабочих, инженерно-технических работников и служащих мебельной фабрики и коллектива автошколы по выдвижению кандидатов в депутаты городского совета депутатов трудящихся. Присутствовало 350 человек.

У стола президиума секретарь партбюро промкомбината тов. **Карасев**. Он говорит о том, что для выборов в местные советы — 24 декабря — коллектив рабочих и служащих мебельной фабрики ознаменуем новыми производственными победами, коллектив берет на себя обязательство выполнить головной план на 105 процентов и коллектив автошколы — на 150 процентов.

Затем один за другим выступавшие выдвигают лучших людей кандидатами в депутаты городского совета. Всего выступило 10 человек. Единогласно было принято решение выдвинуть кандидатами в депутаты городского совета гг:

Роленин Михаила Ивановича, 1910 года рождения, члена ВКП(б), управляющего промкомбинатом — по 130 избирательному округу.

Литвинову Лидию Павловну, 1918 года рождения, комсомолку, стахановку — обойщицу — по 147 избирательному округу.

Красильникова Ивана Егоровича, 1894 года рождения, беспартийного, зав. общим отделом городского совета — по 59 избирательному округу.

После выдвижения кандидатов в депутаты городского совета были избраны доверенные лица. Собрание закончилось восторженными приветствиями в честь великого вождя и учителя товарища Сталина, обеспечившего счастливую, радостную жизнь трудящимся нашей родины.



На снимке: **Крутенева Мария Сергеевна** — медицинская сестра, выдвинута кандидатом в депутаты городского совета по избирательному округу № 155.

УПРАВЛЕНИЕ СВЯЗИ

С большим подъемом прошло 19 ноября собрание работников связи, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского совета. Присутствовало на нем около 100 человек.

Работники почты и телеграфа выдвигали своих лучших людей и состав кандидатов в депутаты городского совета.

Единогласным решением общего собрания работников Кемеровского управления связи были выдвинуты кандидатами в депутаты городского совета товарищи: **Якимов Сергей Иванович**, начальник горсвязи — по избирательному округу № 72; **Нобелева Ирина Григорьевна**, телефонистка-стахановка — по избирательному округу № 93; **Савин Александр Иванович**, начальник телефонной станции — по избирательному округу № 76; **Моносова Евдокия Архиповна**, телефонистка-стахановка — по избирательному округу № 57.

На собрании было избрано 4 человека доверенных для ведения агитации за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

ГОРСОВЕТ ОСОАВИАХИМА

19 ноября работники горсоавиахима проводили собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты городского совета. Собрание единогласно высказалось за то, чтобы, в 24 декабря — дня выборов в местные советы депутатов трудящихся притти с более лучшими показателями оборонной работы.

Коллектив выдвинул кандидатом в депутаты городского совета тов. **Крейдун Петра Спиридовича**, председателя городского совета Осоавиахима — по избирательному округу № 20.

ПОПРАВКА

В газете «Кузбасс» за 20 ноября было напечатано: **Борисов Василий Тихонович** выдвинут по избирательному округу № 115. Надо считать его выдвинутым по избирательному округу № 165.



На снимке: **Савостин Павел Иванович** — директор ремонтно-механического завода, выдвинут кандидатом в депутаты городского совета по избирательному округу № 275.

Фото Крейнина.

ПРАВОБЕРЕЖНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

17 ноября состоялось предвыборное собрание рабочих, служащих, инженеров и техников участка правобережного строительства, где начальником тов. **Буробин**, посвященное выдвижению кандидатов в городской и районный советы депутатов трудящихся.

Выдвигая кандидатов в депутаты городского и районного советов депутатов трудящихся, избиратели с чувством великой гордости отмечали победы советского народа, достигнутые под руководством партии Ленина — Сталина, записанные в Сталинской Конституции.

На предвыборном собрании коллектива участка тов. **Буробина** единогласно выдвинуты кандидатами следующие товарищи:

В ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

Самонаева Хаят Исаковна, 1914 года рождения, комсомолка, инженер участка, секретарь комитета комсомола — по 281 избирательному округу;

Кунгуров Николай Васильевич, 1905 года рождения, беспартийный, стахановец, неоднократно премированный старший печник — по 305 избирательному округу;

В РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ:

Селенин Степан Егорович, 1903 года рождения, член партии, заместитель начальника планового отдела управления строительств — по 22 избирательному округу.

АЭРОКЛУБ

Собрание личного состава кемеровского аэроклуба единогласно выдвинуло кандидатом в депутаты городского совета, летчика — инструктора тов. **Болгова Василия Даниловича**, — по избирательному округу № 191.

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

МИХАИЛ ИВАНОВИЧ ПЕТРАЧКОВ

Отрана наша выдвигает кандидата в депутаты местных органов власти. Среди тех, кого народ считает достойными, много людей с богатыми биографиями. У них большие заслуги перед родиной. Они много пережили. Имеют огромный запас жизненного опыта.

Но среди кандидатов в депутаты много питомцев родины, которые в недавнем прошлом были пионерами, а теперь комсомольцы. Кандидатом в депутаты областного совета по Кемеровскому промышленному округу № 58 выдвинут сменный инженер азотно-туковом заводе, член ВКП(б) **Михаил Иванович Петрачков**.

Его биография еще коротка. В то время, как многие из кандидатов сражались за советы, Михаилу было всего лишь 5 лет. Когда многие самоотверженно восстанавливали разрушенную войной хозяйство на освобожденной советской земле, он только что вступил в пионеры.

Молодого инженера знают на азотно-туковом заводе, как лучшего производственника. Его смена систематически, из месяца в месяц, перевыполняет план. Со смены Петрачкова берут пример, как надо работать безаварийно. Петрачков — агитатор. Он умело сочетает производственную работу с общественной, проводит беседы среди рабочих своей смены. Многие учатся у него, как надо вести агитационную работу.

В июле этого года за образцовую

и безаварийную работу Михаил Петрачков награжден наркомом значком «Отличник химической промышленности». Имя этого комсомольца далеко известно за пределами завода. Но не все знают его жизнь.

Шел 1912 год. Маленький поселок глухой дальневосточной станции Алмазай выглядел серо, скучно. На холмистых ржавых картахы кирпича, драмачи шугазные домишки. В одном из них, в семье ремонтного рабочего родился еще один ребенок.

— И, что вы думаете, — говорит Наталья Александровна соседки, — самим есть нечего, а вы детей на свет пускаете.

Она отвечала на это соседкам:

— Как нибудь вырастит, к нужде, как в родной стране привыкли. Работал Иван Петрачков в депо по 14—16 часов в день, да еще на стороне прихватывал, а прокормить семью все же не хватало. Приходилось с трудом сводить концы с концами, жить впроголодь. Через 5 лет Петрачков умер от простуды. Петропавловская Наталья Александровна осталась с тремя детьми, маломалого меньше. Она устроилась сторожкой в перепадную будку на окраине города. Теперь этот город называется Свободный.

Вдова вышла замуж за красного партизана Ивана Федоровича Сидельникова. Тогда на Дальнем Востоке свирепствовали японские интервенты. Все эти ужасы остались в памяти маленького Михаила. Ему

было десять лет, когда его отец и еще несколько партизан, получив железнодорожные топлишки, выехали с Дальнего Востока, в Сибирь, где к тому времени установилась советская власть.

Вместе с семьей Михаил живет в Мариинске, затем переезжает в Томск. Здесь он учится в школе. В марте 1930 года из учеников 9 класса организуется агитбригада и посылается в деревни для помощи сельским организациям в коллективизации. С бригадой едет и Михаил. Он помогает высушивать стальные газеты, проводит культурно-массовую работу, участвует в драмкружках.

Советская власть помогала Наталье Александровне вырастить и воспитать ребят. Старшая дочь Александра кончила Томский фармацевтический техникум. Младшая — Мария учится на третьем курсе медицинского института. Окончив 9 классов Михаил поступает в Томский химико-технологический институт. Время идет незаметно. Петрачков со всей страстью осваивает науку, активно работает в культурно-спортивной бригаде института. Здесь он вступает в комсомол.

Михаил Петрачков выполняет любое комсомольское поручение. Он никогда не отказывается, какую бы работу ему не давали. За трудолюбие, широкое отношение к учебе пользуются его студенты. Он всегда с радостью оказывал помощь отстающим, делился своими знаниями с товарищами. Студенты сперва избирают его старостой группы, а потом комсоргом. Он не терпит прозябания денег, халатности.

В январе 1936 года Петрачков с

успехом заканчивает институт и по путевке Наркомтяжпрома направляется на Кемеровский азотно-туковый завод. И вот он уже инженер, молодой советский специалист. Он приехал в самый разгар строительства завода. С февраля по ноябрь 1936 года Михаил Иванович работает инженером в технологическом цехе. Он берет большую и ответственную работу на строительстве и монтаже цеха. В своей практической деятельности он с первых дней показал себя энергичным и способным инженером. Заводоуправление командировало его на Горловский азотно-туковый завод для повышения квалификации. Там он стажировался на мастера первого зала.

В мае 1937 он возвращается на завод и работает старшим инженером по контролю всех монтажных работ цеха тов. Рукавишниковой. Каждый винтик, каждую деталь он сам лично осматривал, проверял точность ее установок, качество.

В ноябре 1937 года он снова командирован на горловский АЗТ. До 15 июля 1938 года он стажировался и работает начальником смены. На Горловском заводе он показал себя, как один из наиболее выдающихся грамотных инженеров. Ему предлагают остаться в Горловке. Но Михаил Петрачков увлечен в Кемерово, на новый завод, где большие трудности, связанных с азуском, где, поэтому, он нужнее.

Июль 1938 год. Разгар пускового периода. Тов. Петрачков работает начальником смены. Он лично опробовал все агрегаты, проверяет и наблюдает, как они себя чувствуют.

Цех работает в полной исправности. Показатели производительности растут.

Сентябрь — 120,6 процента.

Октябрь — 121.

За 18 дней ноября — 123.

Тов. Петрачков и теперь с большой радостью и непреодолимым желанием делится своими знаниями, которые он получил в советской школе. Он считает своим долгом рассказать товарищу, помочь ему в работе, проконсультировать во всяком полезном начинании. Он не без гордости может сказать, что бывший машинист 7 разряда тов. Ершов его воспитанник. Тов. Ершов стажировался на сменного механика в семье Михаила Ивановича. Тов. Петрачков заболел рагием мышечным, рассказывал о самых мельчайших подробностях агрегатов. И теперь Ершов — сменный механик. Это первый машинист на заводе, ставший механиком. Его учитель Михаил Петрачков гордится своим учеником.

Или вот пример товарищеской помощи. С апреля в смене Михаила Ивановича стажировался на сменного инженера К. А. Бабалин. Тов. Петрачков много помог ему и в теории и в практике. Он давал ему самостоятельную пускать аппараты, консультировал по вопросам, сам наблюдал за его работой. С 11 ноября Бабалин стал сменным инженером.

Как растут рядовые аппаратчики! Можно назвать много фамилий аппаратчиков, которые при повседневной помощи Михаила Ивановича выросли по разрядам, считаются квалифицированными специалистами. Совсем недавно на завод пришел

тов. Махтарули. Его послали в смену тов. Петрачкова. Благодаря товарищеской помощи со стороны сменного инженера, заботы, которую проявляет Михаил Иванович к кадрам, тов. Махтарули сейчас работает сменным мастером. Нина Шапкина работала техником в лаборатории. Изъявила желание пойти аппаратчиком в смену тов. Петрачкова. Он ее учил, помогал осваивать аппараты и сейчас она уже готова держать экзамен на аппаратчика.

Пожилый рабочий, с которым мы беседовали сказал, что он видит у Михаила Ивановича Петрачкова удачное сочетание тех качеств, которые должны быть у наших граждан.

— Годова у него крепкая, сам простой. У него твердый характер. Он имеет подход к человеку. Он любит жизнь, труд, людей и помогает людям.

Старый рабочий не ошибся. За трудолюбие, за честную работу на благо родины наградили его значком «Отличник химической промышленности».

— И, так мало еще сил для своей родины, — говорил после этого Михаил Иванович. — Предстоит впереди еще большая работа и к приложению все силы к тому, чтобы оправдать высокую награду.

В этих словах нет ни тени риторки. К этому стремится каждый советский человек.

Избиратели по заслугам оценили работу Михаила Ивановича Петрачкова, выдвинув его кандидатом в депутаты областного совета.

Мин. ДУБИНИН.

П А Р Т И Й Н А Я Ж И З Н Ъ

О коллегиальном руководстве партийными организациями

«Общее собрание, конференция или съезд избирают бюро или комитет, которые являются их исполнительным органом и руководят всей текущей работой организации» (устав ВКП(б), § 22).

Партийный руководитель должен постоянно проявлять заботу о том, чтобы члены партбюро принимали активное участие в руководстве партией.

На правобережной ТЭЦ партбюро состоит из 5 человек. И секретарь партбюро тов. Воробьев совершенно правильно организует работу.

Руководству партбюро не приходится привлекать всех членов бюро. Каждому члену бюро дано определенное партийное поручение.

Вот один из примеров активного участия членов партбюро в руководстве партийной организацией.

Предлагалось провести районное собрание по вопросу об овладении большевизмом. Райком партии дал указание о подготовке к собранию.

Бюро приняло это предложение и инициатива ТЭЦ действительно выступила инициатором в борьбе за

овладение большевизмом, за высокие производственные показатели. Этот пример инициативы не единственный.

Но далеко не все партбюро работают так. Есть секретари партбюро, которые стараются все сделать сами.

Например, секретарь партбюро ремонтно-механического завода тов. Абрамов не принимает необходимых мер к тому, чтобы вовлечь в активную работу всех членов, не учит членов бюро искусству партийного руководства.

При такой постановке дела нечего и думать о развертывании большевистской критики и самокритики. Такие члены партбюро не замечают во время и не умеют подхватить те же вопросы, которые волнуют коммунистов и весь коллектив.

Немного лучше тов. Абрамова руководит и секретарь партбюро жилищного тов. Бондаренко. Он все старается сделать сам, а например, член партбюро, начальник жилищного тов. Карабанов в работе партбюро почти не участвует.

Тов. можно сказать и о положении в партбюро коммунального управления (секретарь партбюро тов. Наймушин) и в некоторых других.

Кировскому райкому партии необходимо на эти факты обратить самое серьезное внимание и принять все меры к тому, чтобы активизировать работу членов партбюро, привлечь их к активному участию в руководстве партийными организациями.

Н. ПРОКУДИН.

Райком комсомола не помогает клубам

Клубы, красные уголки, библиотеки должны быть центрами культурно-политической и агитационной работы с населением.

Клубы правобережного комбината не отвечают тем требованиям, которые им предъявляются.

Например, в клубе инженерно-технических работников жилищного строительства работы не проводится, его никто не посещает.

единственный клуб 3 участка не в состоянии удовлетворить всех запросов населения.

Райком комсомола Кировского района должен, в первую очередь быть заинтересован в налаживании работы клубов, чтобы охватить массово-политической работой молодежь, а на правобережном комбинате ее большинство.

П. НИКИТИН, инженер правобережного комбината.

Агитатор Жиленков

Вернувшись из лагерей, Нестор Иванович Жиленков пошел к секретарю партбюро.

— Хочу работать агитатором, — заявил он.

— Хорошо. Будете работать агитатором в 14 и 15 домах нашего завода, на Притомском участке.

Нестор Иванович на другой же день обшел квартиры, познакомился со своими будущими слушателями, перенесил их и пригласил в красный уголок на первую беседу.

— Решения XVIII съезда ВКП(б). — По международному положению.

Сули по высказываниям и серьезным требованиям домохозяйки, агитатор понял какую ответственную обязанность взял на себя.

Прошло ровно полгода, как Нестор Иванович стал агитатором. За это время он провел более 40 бесед, из них 10 по материалам XVIII съезда ВКП(б) и столько же по вопросам выборов в местные советы депутатов трудящихся.

На каждый месяц тов. Жиленков составляет план своей работы. В плане он предусматривает не только беседы на политические темы, но также включает вопросы оборонной и культурной работы.

В проведении беседы Нестор Иванович готовится тщательно и вдумчиво, составляет конспект. Готовясь к беседам по Положению о выборах в местные советы депутатов трудящихся, он прочитал речь товарища Сталина на предвыборном собрании Сталинского избирательного округа гор. Москвы.

У домохозяйки неизмеримо растет стремление к знаниям, она извлекла желание изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» и в этом ей должна быть оказана помощь.

Беседы в кружке Нестора Жиленкова проходят очень оживленно, иногда возникает настолько бурная дискуссия, что каждая домохозяйка

выступает и высказывает свое мнение. Не только агитатор рассказывает и отвечает на вопросы, но и слушатели выступают и отвечают на вопросы агитатора.

Замечательным в работе тов. Жиленкова является еще то, что он постоянно привлекает для проведения бесед руководящий партийный, профсоюзный и хозяйственный актив, живущий в 14 и 15 домах.

Утренняя работа агитатора дает прекрасные плоды. Слушатели кружка Нестора Ивановича становятся активными общественниками. Когда правительство выпустило Забыв Третьей Пятилетки (выпуск второго года), домохозяйки тт. Горбачева и Жиленкова организовали подписку. Все домохозяйки дружно откликнулись на постановление правительства, подписались на 825 рублей.

Кружок организовал выпуск стенной газеты, в редколлегию избраны тт. Алмазова, Тарасова и Шестакова. Домохозяйки тт. Волкова и Шестакова организовали кружки ПВХО и ВС, занятиями которых руководят член партии, инженер-механик АТЗ тов. Сивухин.

Вся эта работа сдружила агитатора со слушателями. Кружковцы вместе с агитатором коллективно посещают кино и обсуждают просмотренные картины.

Честной самоотверженной работой тов. Жиленков снискал уважение и доверие в своих слушателях, у партбюроорганизации. Сейчас этот страстный и убежденный большевистский агитатор выдвинут наверх.

А. РАПСОВ.



Студенты 3-го курса строительного техникума готовятся к собеседованию по 3 главе «Краткого курса истории ВКП(б)». На снимке (слева на право): студенты Рошников С., Козлова С., Меркулова Е., Сафонова Е., Залозников П., Давыдов Д., Чухонцев М., готовятся к теоретическому собеседованию. Фото Шестакова.

Каждому продавцу—две-три специальности

В советской торговле, также как и на предприятиях, ширится и растет движение за овладение вторыми специальностями. Опубликованная недавно в газете «Советская торговля» статья инструкторов станхановских методов труда тт. Соболевской и Реунова — «Каждому продавцу — две — три специальности» — нашла живой отклик в среде торговых работников.

Это мероприятие имеет большое практическое значение. Помимо того, что это дает возможность культурно обслужить покупателей, оно также полностью обеспечивает интересы продавцов: продавец, овладевший новой специальностью, может в любое время изменить своего товарища по работе.

К сожалению, необходимо отметить, что руководители торговых организаций Кемерово все еще стоят в

стороне от такого большого дела, каким является овладение работниками окладами новыми специальными специальностями.

Я работаю продавцом в бакалейно-гастрономическом магазине № 2 с 1935 г. Начав работу с уборщицы, я в настоящее время являюсь продавцом 1-й руки. За четыре года мною обучено торговому делу 7 человек.

Одновременно призываю всех станхановцев торговли Кемерово большевистски включиться в работу по передаче своего опыта молодым продавцам.

М. АНАТЬЕВА, продавец - станхановка магазина Кемерторга № 2.

Годовой план выполнен за три квартала

Мы, горняки промартеля им. XVIII съезда ВКП(б), Боровского сельсовета, широко развернули социалистическое соревнование им. 3-й Сталинской Пятилетки, на основе которого артель добилась выполнения годового производственного плана за 3 квартала 1939 года на 137 процентов.

За этот период в артели выросло 7 мастеров угля, выполняющих норму на 190 — 200 процентов, как например, тт. Ефремов, Минович, Белевич, Имаев и др. Станхановцев — 18.

За невыполнение плана угледобычи, за образцовую организацию горных работ наша артель награждена грамотой Всесоюзного совета.

Это награждение еще больше воодушевило нас на борьбу за выполнение решения XVIII съезда ВКП(б) по повышению угледобычи в 3-й сталинской пятилетке.

Сейчас широко развернута кампания по выборам в местные советы депутатов трудящихся. Чтобы достойно встретить выборы, наш коллектив взял обязательство в 4 квартале выработать задание на 240 проц., еще лучше развернуть массово-политическую работу среди избирателей.

По поручению общего собрания артели: ЛОСИК, ЕФРЕМОВ, ИМАЕВ, ГУРОВ, ВОРОБЬЕВ.

Новая жизнь

МАКЕЕВКА, 19 ноября. (ТАСС). Новая радостная жизнь началась для бывших безработных Львова, работающих сейчас на шахте София, треста Макеевуголь. Они воспеваются непривычными для них заботой администрации о рабочих, бытом, советским трудовым законодательством.

Когда Ожиневичу, за смену нарушившему уголь шесть больших железнодорожных вагонов, десятник сказал, что он работал по-станхановски, грузчик проясил.

Указав, что он заработал за эту смену 50 рублей, Ожиневич был очень удивлен. Он говорил, может быть десятник ошибся, вероятно, его заработок за несколько дней, а не за смену, ему не верилось, ведь

он долго был безработным. О таких заработках в панской Польше и мечтать не могли.

Два брата Ожиневские уже больше десяти лет работают навалодобывщиками, выполняют сменную норму на 160—180 процентов, зарабатывая по 28—32 рубля в смену.

Культурно и весело проводят новые шахтеры Донбасса часы досуга: экскурсии по городу, лекции, беседы, коллективное посещение кино, парка, шахтного клуба.

— Сквозь всякие преграды к нам доходила правда жизни советских рабочих, — говорит Ожиневич. Но мы не могли даже представить себе, насколько это правда в действительности прекрасна.

Почему коксохимзавод не выполняет план

Месяц тому назад руководители коксохимзавода самоуверенно заявили: — Дайте нам уголь и ирожевик и мы сразу же начнем выполнять и перевыполнять план по коксованию и остальным продуктам.

В ноябре коксохимический завод полностью обеспечивается углем и ирожевиком вагонами для отгрузки кокса, но план все же не выполняется. Видающий цех — новые коксовые печи работают плохо.

Что это за неполадки? Аварии, расхлябанность среди обслуживающего персонала, выражающаяся в систематическом нарушении правил технической эксплуатации печей, отсутствие настоящей борьбы за использование производственных возможностей.

Аварии на новых коксовых печах явление довольно частое, достаточно сказать, что одна треть всех аварий по заводу в текущем году была именно здесь. Но, что предпринимается для того, чтобы ликвидировать этот аварийный очаг? Существенного ничего. Вместо дела идет спор о том, кто больше всего виноват в этом: главный или механик

Ваврукевич, не обеспечивающий выполнение графиков планово-предупредительных ремонтов механизмов, или руководители цеха: начальник цеха тов. Требухов и механик цеха тов. Трофимов, не умеющий по-настоящему организовать четкую эксплуатацию механизмов?

Пока идут эти споры, аварии на коксовых печах не прекращаются. 1 ноября на загрузочном вагоне лопнула муфта вагона телескопов, из-за чего вытала кокса сорвалась. Через несколько дней произошла авария с электровозом. — «Теперь вот ждем аварии с наклонным транспортом», — заявляет нач. цеха тов. Требухов, — он сильно подонен, нужно ремонтировать, но нет материалов. На днях послала заявку в Главкоме на материал, ждем». Вот это «ждем» и есть причина, почему на печах большая авария.

Планово-предупредительный ремонт механизмов не проводится. Массово-воспитательная работа среди коллектива за образцовую эксплуатацию машин не ведется. Виновники аварий не привлекаются к ответственности и это считается в порядке вещей.

Новые коксовые печи ежедневно отравляют своим потребителем кокса 13 вагонов воды. Да, чистой режидной воды, только потому, что при заливке кокса в башне тушения не соблюдают режим.

Они не дают отставать коксу после заливки в тушительном вагоне, сбрасывая его на раму мюкром. Машинист электровоза Кожаров нарушает правила по отстойке воды. Но руководители цеха смотрят на это сквозь пальцы. Разве это говорит о том, что на новых коксовых печах есть твердая производственная дисциплина?

Можно было бы привести много примеров расхлябывания отдельных людей в этом цехе, но они на заводе и так хорошо известны. Много этих фактов здесь происходит ежедневно. Упрек этот относится прежде всего к директору завода и руководителям партбюро, которые по настоящему еще не занимались контролем работы ведущего цеха завода.

Одной из серьезных причин невыполнения плана является недогрузка скреперов коксования. Из-за этого коксовки недодают ежедневно стране 100 тонн кокса. Происходит это от ругательства и беззаботности за судьбу плана.

Почему печи недогружаются? С одной стороны этому мешает зашумленность печей. А зашумлены потому, что там не борются с графиком. Контроль за засыпкой шестей нет. С другой стороны — там игнорируют внедрение нового метода загрузки печей, который дает огромную эффективность.

Но почему же не применяется новый метод загрузки?

— Для этого нужно организовать людей, обучить их работать по-новому, но беда вся в том, — заявляет нач. цеха тов. Требухов, — что учить-то их некому.

Но это фигурный листочек в руках тов. Требухова, которым он пытается прикрыть свою косность, нежелание серьезно заниматься исследованием возможностей для выполнения плана. Разве инженеры из технологической группы не могут обучить новому методу загрузки? Могут. Контроль за загрузкой организовать тоже можно. Но тов. Требухов не думает об этом. А руководители завода мирятся с этим.

Разговоры вокруг вопроса о полном контроле за работой уже пора прекратить в конкретные дела. Пора прекратить потерю кокса на недогрузке печей.

Поэма живого, конкретного дела разговорами видна и на других примерах. Осенью много говорили о заготовке глины для печей, а сейчас глину стали только теперь, когда наступили морозы.

Вторым отстающим цехом на заводе является сульфатный. Песорное проваливание выработки сульфата здесь «объясняют» отсутствием запасных сатураторов, или, как здесь выражаются, «отсутствием резервов». Но эта причина создана искусственно. Второй сатуратор давно нужно было бы поставить на ремонт, но этого не сделали во время, не очистили его, не заготовили материалов. Третий сатуратор монтируется два года и только потому, что нач. ОРСа тов. Котляр безответно к этому относится.

О безобразной затyajке монтажных работ давно известно и дирекции и партбюро, но последние ограничиваются только тем, что управляют Котляр поторопиться с монтажом сатуратора, назначают ему новые сроки, которые он аккуратно проваливает.

Действующий сатуратор используется варварски. В цехе так повелось, что не проходит дня без поломки или аварии. 1 ноября закачали кислоту с сальвентифайфой, аварию устранили 3 дня. Через два дня произошла авария с насосом, из-за этого цех два дня тоже не выполнял план. 11 и 12 ноября в цехе имели место две остановки из-за нарушения технологического режима и план был тоже сорван. 13 ноября из строя вышла центрифуга, цех работал на половинную мощность. Вся эта цепь аварий и недоделок на заводе «объясняют» больше всего перегрузкой агрегата и не замечают того, что в цехе систематически ва-

рушатся технологический режим. Борьба с нарушающими производственный порядок нет.

Могут ли новые коксовые печи и сульфатный цех перевыполнить программу? Могут с успехом. 13 ноября на новых коксовых печах в течение часа не было электроэнергия, а цех все же выполнил производственный план. В отдельные дни сульфатный цех выполняет план на 113 процентов. Значит есть возможность лучше работать. Нужно только мобилизовать людей на четкую, безаварийную работу, на выполнение и перевыполнение плана.

Выборы в местные советы депутатов трудящихся вызвали среди коксохимиков новую волну производственного подвига. Они взяли обязательство — ко дню выборов торжественным образом улучшить работу завода, перевыполнить планы и по коксованию и по выработке остальных продуктов. Многие коллективы смен и цехов уже начинают показывать хорошие результаты. Дело за командиром производств, руководителями завода. Они должны, наконец, понять, что все причины невыполнения плана сейчас заключаются в них. От успеха по-настоящему выполнить свои обязательства перед государством зависит успех дела.

Ив. ВЕДРИН.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

ПАРИЖ, 19 ноября. (ТАСС). Официально сообщается, что вчера днем в различных частях фронта наблюдалась деятельность разведывательных патрулей и артиллерийская перестрелка. Ночью на сегодня ничего особенного не происходило.

БЕРЛИН, 19 ноября. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает: «На западном фронте между Мозелем и Рейном огонь неприятельской артиллерии был более сильным на восточном берегу Мозеля, в районе Перла и Гаммельбурга, чем в других местах. По городу Гаммельбургу произведено около 70 выстрелов. В районе между Фрейштадтом и Келем противник открыл днем оживленный пулеметный и ружейный огонь, который был германскими войсками подавлен. Германские войска не понесли потерь. На остальных участках фронта в районе Верхнего Рейна отмечается полное спокойствие. Продолжая глубокую разведку над английской и французской территориями, германские самолеты произвели важные наблюдения».

ИНОСТРАННЫЕ САМОЛЕТЫ НАД БЕЛЬГИЕЙ И ГОЛЛАНДИЕЙ

БРЮССЕЛЬ, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Денкер Эр», 17 ноября самолеты неизвестной национальности летали над городом Ат (Бельгия).

Официально сообщается, что в числе самолетов, неоднократно нарушавших нейтралитет Бельгии, были опознаны германские и английские. Бельгийская зенитная артиллерия и авиация всякий раз преследовала нарушителей нейтралитета до границ страны. Бельгийское правительство вновь уполномочило своих дипломатических представителей заявить энергичный протест соответствующим правительствам.

По сообщению агентства Белгя, утром 17 ноября много иностранных самолетов летало над голландским побережьем. Предполагают, что речь идет об английских и германских самолетах, потерявших ориентировку. Как только голландская зенитная артиллерия и истребительная авиация были приведены в действие, иностранные самолеты покинули голландскую территориальную зону.

ГИБЕЛЬ ГОЛЛАНДСКОГО ПАРОХОДА «СИМОН БОЛИВАР»

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению Рейтер, вчера в Северном море вблизи восточного побережья Англии погиб, наскочив на мину, голландский океанский пароход «Симон Боливар», водоизмещением 8.309 тонн. На нем находилось 400 человек, в том числе много женщин и детей. Полагают, что погибли до 140 чел. 260 спасенных доставлены в Лондон и в один из портов на восточном побережье Англии. В числе спасенных 140 из состава команды. Среди 107 раненых пассажиров, доставленных в лондонский госпиталь, имеются голландские, английские, норвежские и германские пассажиры.

К творческому смотру театральной молодежи

Во всех театрах нашей страны растет, развивается, совершенствуется талантливая молодежь, идущая на смену старым театральным работникам. Проводимый сейчас в стране смотр творческого роста театральной молодежи дает огромный стимул дальнейшему творческому развитию молодежи наших театров. В Новосибирской области смотр проводится до 15 февраля 1940 года. Молодежь Кемеровского театра находится в более благоприятных условиях в отношении творческого роста, чем молодежь какого-либо другого театра нашей области. Уже в течение трех лет наш театр организует свою работу под углом выращивания новых кадров театрального искусства.

В стенах нашего театра выросла молодая актриса Назарова Н. А., показавшая ряд хороших работ в прошлом сезоне («Генконсул» — Сима, «Как закалялась сталь» — Рита Устинович). В этом сезоне Назарова одержала творческую победу в роли Маша Крыловой в пьесе «Павел Греков».

Мы имеем растущего актера Зу-

Прибытие в Каунас Советской комиссии

КАУНАС, 18 ноября. (ТАСС). В Каунас прибыла правительственная комиссия СССР по делам эвакуации из Литвы интернированных там жителей Западной Украины и Западной Белоруссии. Вчера комиссия нанесла визиты в министерство иностранных дел и приступила к работе.

Предстоящая отправка канадских войск на западный фронт

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению Рейтер, в Канаде закончено формирование первой дивизии канадских войск, предназначенной к отправке на западный фронт.

Закрытие коммунистической газеты в Бельгии

БРЮССЕЛЬ, 19 ноября. (ТАСС). Сообщают о решении бельгийских властей, закрыть коммунистическую газету «Вау дю пельш».

Аресты коммунистов в голландской Индии

БРЮССЕЛЬ, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению голландской газеты «Телеграф», 20 коммунистов голландской Индии заключены в концентрационный лагерь вместе с семьями.

Германское авиационное изобретение

НЬЮ-Йорк, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Интернейшнел Нью Сервис из Лондона, в дипломатических кругах нейтральных стран заявляют, что германские летчики применяют инфракрасные лучи, проникающие сквозь облака. Это дает возможность наблюдать с бомбардировщика местность на высоте 9 тысяч метров.

Заявление генерала Хомма

НЬЮ-Йорк, 19 ноября. (ТАСС). По сообщению Юнайтед Пресс, командующий японским гарнизоном в Тяньцзине генерал Хомма заявил, что японцы будут продолжать блокаде английской и французской экспедиций, поскольку разрыв Америкой торгового договора с Японией усилил английское сопротивление.

Военные действия в Китае в южном Китае

Японские десантные отряды за последние Пакчю (юго-западная часть провинции Гуандун) захватили Луньмин, Фачун и Циньчжоу и продавливаются к границе провинций Гуандун и Гуанси.

Сведений о положении на фронтах в Центральном и Северном Китае не поступало. Из Дояна (север провинции Хэнань) сообщают, что 14 ноября китайские самолеты двумя партиями совершили налет на Байбин и, несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии, произвели много фотографий.

Военно-оборонная работа в школах Кемерова

Внеочередная IV Сессия Верховного Совета СССР приняла закон «О всеобщей воинской обязанности». Этот закон разрешает задачу, поставленную товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б) о всемерном укреплении боевой мощи нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота. Законом предусмотрено начальная военная подготовка учащихся всех школ, с 5 до 7 классов включительно и прохождение допризывной военной подготовки учащимися 8—9—10 классов.

Средние школы Кемерова в основном обеспечены военными руководителями. Учащиеся 8—9—10 классов охвачены военной учебой. В ряде школ организованы военные кабинеты. Здесь учащиеся изучают военную технику, готовятся к военной инструкции из учащихся старших классов, которые потом ведут изучение военного дела с учащимися младших классов. В школьных военных кабинетах сосредотачивается вся учебная литература, противогазы, всевозможные макеты военного оборудования. В ряде школ военные кабинеты оборудованы образцово. В этом отношении заслуживает внимания военный кабинет при школе № 4. Кабинет имеет разделы: саперно-маскировочный, химический, стрелковый, артиллерийский, технический и авиационный.

Военные кабинеты оказывают большую помощь в организации военно-оборонной работы в школах. В них наглядными пособиями учащиеся изучают сложную военную технику. Но, к сожалению, не все директора школ поняли значение военных кабинетов. Директор школы № 12 тов. Злобин не предоставляет помещения для военного кабинета, несмотря на то, что в школе большое количество военных на-

глядных пособий (60 противогазов, 1 учебная винтовка, 6 малокалиберных винтовок, прицельный станок, макеты по стрельковому делу и т. д.). Нет военного кабинета и в средней школе № 19.

В настоящее время в средних школах города, помимо военных занятий, работают и оборонные кружки. В школе № 12 охвачены кружками ПВХО—100 чел., «воршировского стрелка»—90 чел., организованы еще 2 химических, 1 стрелковая команды и первичная организация Осоавиахима. В школе № 4 уже сдали нормы на значок «юноги воршиловского стрелка»—73 чел., на значок ПВХО—133 чел., ГО—50 чел. В школе № 19 организовано 9 кружков ПВХО первой ступени с охватом 190 чел., в кружке ПВХО второй ступени занимается 52 чел. В этой же школе организовано 5 химических команд. Химические команды организованы во всех средних школах.

Работа стрелковых команд затормаживается отсутствием в городе хорошего стрелкового тира. Городской тир плохо оборудован, а в Кировском районе тира совсем нет.

Военная подготовка учащихся—большое государственное дело, оно помогает нашей молодежи изучить и освоить мощную военную технику нашей Красной Армии. Она также дисциплинирует учащихся, повышает успеваемость. Так, 10 классов школы № 19 до введения военных занятий был отстающим, а сейчас взял первое место в школе по учебе.

ГорОНО и директора школ должны на отлично поставить военно-оборонную работу в школах. Общественные организации города должны в этом деле прийти школам на помощь.

М. КРЫМСКАЯ.

Кульшан калечит автомашины

Автомашины гаража коксохимзавода (заведующий тов. Мосин) эксплуатируются плохо. Причина этому—низкое качество их ремонта. Машина № 90—87 из-за плохого технического обслуживания механика Кульшана ремонтировалась больше месяца, вместо нескольких дней. Для того, чтобы отремонтировать подбитую потребовалось 4 раза снимать мотор и ставить его обратно. Как выполняла точность по регулировке мотора иллюстрирует следующий факт: поршень в цилиндр забивался... молотком. В результате варварского отношения к машине шатун мотора оказался погнутым. На машине № 62—13 шатун «Гука» требовал замены. Не раздумывая долго, Кульшан заменил его шатуну из утюга и тем самым автомашину окончательно вывел из строя.

Цивил на вождение автомашин Кульшан не имеет. Однако это не мешает ему заниматься автохламом и калечить их. Так, у одной автомашины он поломал крыло, а у второй (№ 57—50) погнул карданный вал. Перед выпуском машин на линию он не интересуется их состоянием. У автомашин № 57—42 совершенно не действовали тормоза, но исправно было электроосвещение, но Кульшан эту автомашину выпустил на линию.

О безобразиях, творимых в автомашинном гараже Кульшаном, заведующему гаражом тов. Мосину давно известно. Но он не принимает к нему никаких мер и остается в роли постороннего наблюдателя.

ОВЕЧКИН.

Мастерская без материалов

С начала пуска в эксплуатацию шахты «Северная» в механической мастерской отсутствуют материалы для текущего ремонта механизмов, главным образом, жезло. Но ни руководители шахты, ни работники отдела снабжения не заботятся о том, чтобы снабдить мастерскую материалами. Заказы горных участков и цехов шахты остаются невыполненными.

Несмотря на неоднократное требование рабочих, руководители отдела

снабжения (нач. Глушков) и руководители шахты (зав. тов. Демьяненко) не заботятся о снабжении мастерской материалами. Плохо и со спецодеждой у кузнецов, нет даже фартуков, что недопустимо в условиях кузнечной работы. Мы, кузнецы механической мастерской требуем от руководства шахты заняться механической мастерской всерьез, снабдить нас нужными материалами и спецодеждой.

Кузнец БЕКЕТОВ.

мотательного состава, обрати на себя внимание, создав правдивый образ японского солдата в пьесе «Генконсул». Из вспомогательного же состава был принят и тов. Платошкин Н. П., который за полгода своей работы зарекомендовал себя внимательным, инициативным помощником режиссера. Ему сейчас поручается самостоятельное ведение пьес. Большую мягкость, обаяние и простоту несет в себе молодой артистка Филиппова К. Б. Ею был создан исключительно мягкий образ Герды в «Снежной королеве». Сейчас тов. Филипповой поручена роль Людмилы в пьесе Горького «Васса Железнова».

Тов. Сотникова А. Е. внимательно и чутко подходит к работе над образом. Результаты этой работы мы видели в очень хорошо сделанных образах — Анны Ивановны в пьесе «Бедность не порок» и Колобова в пьесе «Дугин». С хорошей стороны зарекомендовала себя артистка Гусева А. Д. в роли Голуновой — «Смерть Грозного» и Мод — «Сыншиска».

Большую и трудную работу приходится проделывать над собой артисту Гориславскому А. М. При упорной работе тов. Гориславский имеет все данные занять место комедийного и характерного актера. Заметен творческий рост молодых

актеров тт. Шитова, Дворакоского, Гускова и Буянова.

Для повышения квалификации молодых актеров, мы в этом году вводим регулярные занятия по истории театра, мастерству актера и изучению трудов Б. С. Станиславского. Молодежь активно изучает замечательную книгу «Краткий курс истории ВКП(б)». Лекция по отдельным разделам истории партии в театре ведется регулярно.

Молодежь нашего театра дает концерты по радио, обслуживает угольщиков, часто бывает на избирательных участках.

Нельзя забывать, что в смотре участвует и молодежь, работающая у нас в декоративном цехе. Она должна будет показать свои достижения в изобразительном искусстве, в самостоятельных работах над афишами и макетами.

Положив в принцип своей работы плановое продвижение молодежи на ведущие и ответственные роли, наш театр вправе сказать, что к смотру подошел с большими достижениями. Хотелось бы, чтобы наш зритель и редакция газеты «Кузбасс» дали обзор работы наших молодых актеров. Театру было бы очень важно иметь эти отзывы.

А. БЕКАРЕВИЧ, художественный руководитель Кемеровского театра.



Вниманием и заботой окружены дети бывших безработных города Львова, ныне работающих на шахтах Д. Ибаса. На снимке: Корна Либецкий (в машине) в летском салу (шахта имени паняинцев треста Сталину оль. Фото-клише ТАСС.

На избирательных участках

14 ноября на 35 избирательном участке (Занскитимский район) после беседы о предстоящих выборах в местные Советы, избирателям был показан художественный фильм «Огненные годы». 16 ноября 20 агитаторов этого участка проводили на квартирах избирателей беседы на тему «Положение о выборах», затем была выпущена стенная газета, посвященная выборам.

17 ноября избиратели 3-го участка прослушали лекцию «Наука и религия». Присутствовало 200 человек. Лекция вызвала большой интерес. В заключение был дан самодельный концерт.

29 ноября 15 комсомольцев 1-й школы выезжают в деревню Мозжуха в подфилей колхоз, где они сделают доклад о выборах в местные советы депутатов трудящихся в выступят с показом художественной самодеятельности.

Большой спрос на избирательную литературу

В связи с приближением дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, значительно возрос спрос на избирательную литературу. Кемеровским КОПИЗ,ом за последнее время продано различной избирательной литературы на 5 тысяч рублей.

Работники книжных магазинов выезжали на предприятия, на шахты, где ими продано избирательной литературы на 1.500 рублей. Кроме того продано около 1.500 библиотечек для избирателей, 248 библиотечек для агитаторов и 67 — для агитштурмов.

Деятельность работников КОПИЗа не ограничивается только посещением предприятий, они побывали на квартирах избирателей. Так, в 500 квартирах ими продано избирательной литературы на сумму более 300 рублей.

ГОРТЕАТР СЫНИШКА

21 ноября с. т. 39
22 с. т. 40
23 ноября ПАВЕЛ ГРЕКОВ с. т. 41.
Начало в 8 часов вечера. Касса с 4 ч. дня.

НИНО-ТЕАТР МОСКВА

21, 22, 23, 24 ноября демонстрируется звуковой художественный фильм
Ночь в сентябре.
Нач. сеансов: в 4—6—8—10 ч. Касса с 3 ч. 24 ноября начало сеансов: в 12—2—4—6—8—10 ч. Касса с 10 ч. утра.
СНОРО: Доктор Колосный.

Кемеровский госцирк доводит до сведения

лиц и организаций, что обмен абонементных талонов производится в кассе цирка ежедневно с 4 ч. до 6 ч. 30 м., после чего абонементы обмениваются при наличии мест.

—2 Диренция.

Артель «Новый мир», Красноармейская, № 88, ОТКРЫЛА ПИМОЧАТНУЮ мастерскую.

Здесь же требуются пиомачты. Правление.

Убежала собака-самец,

русская овчарка, лохматая, масти серой с ошейником. Прошу сообщить за вознаграждение в газете.

Лесторгскладу требуются

продавец по шепным товарам и мебели и бригады плотников на акпорную работу по строительству магазина. Обращаться с 9 до 5 часов ул.на Клары Неткая, № 78, телефон 8-84.

НУЖНА няня.

Кооперативная, № 36.

Методический кабинет русского языка и литературы

По инициативе преподавателя литературы тов. Мошковского при средней школе № 4 оборудован методический кабинет по русскому языку и литературе. При кабинете сосредоточена вся методическая, справочно-энциклопедическая литература по вопросам русского языка и литературы, литературно-критическое и художественные журналы и т. д. Здесь же подобраны наглядные пособия по темам для учащихся 8—9—10 классов. Имеется также раздел учебных наглядных пособий для начальных школ и библиотека.

ИЗВЕЩЕНИЯ

21 ноября, в 6 часов вечера, в горкоме ВКП(б) состоится семинар руководителей агитколлективов и зав. агитштурмами.

21 ноября, в 4 часа 30 мин. вечера, в конторе Кемгидростроя, проводится доклад для рабочих и служащих Кемгидростроя на тему: О Сессии Верховного Совета СССР. Докладчик т. Лисицын.

21 ноября, в 7 часов вечера, на избирательном участке № 27, проводится доклад для избирателей на тему: РККА — могучий оплот социалистического государства рабочих и крестьян. Докладчик т. Архипов.

21 ноября, в 7 часов вечера, в городском лектории (малый зал Дворца труда) проводится лекция на тему: «Наша родина в далеком прошлом». Лектор тов. Казанский.

21 ноября, в 7 часов вечера, в читальном зале партбюро ГРЭС проводится лекция для интеллигенции ГРЭС на тему: О работе Ленина «О кооперации». Лектор тов. Белослудцев.

21 ноября, в 7 часов вечера, в клубе мехзавода проводится лекция для всех на тему: «VI-й съезд большевистской партии». Лектор тов. Куликова.

Горном ВКП(б).

21 ноября, в 6 часов вечера, в Доме партийного просвещения собирается пленум горкома МОПР совместно с секретарями ячеек МОПР, по вопросам:
1) О решении VIII пленума ЦК МОПР. (Докладчик из обкома МОПР тов. Нолько).
2) Отчетный доклад о работе горкома МОПР. (Докладчик тов. Коныгин).

Приглашается весь актив МОПР. Вход свободный.

ГОРКОМ МОПР.

Окружная избирательная комиссия Кемеровского промышленного избирательного округа № 58 по выборам в Новосибирский областной совет депутатов трудящихся помещается в Дворце труда, 3-й этаж, комната № 24, телефон № 6-12, вход со двора.

Комиссия работает: в рабочие дни — с 5 до 9 часов вечера, в выходные дни — с 12 часов дня до 9 часов вечера.

КОМИССИЯ.

Отвественный редактор

А. ВОЛОСТНЫХ.

ГОСЦИРК

Телефон 2-63, 3-39. Начало в 8 ч. веч. Касса с 4 ч. дня.

ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

в 3-х отд.
ПРОДОЛЖЕНИЕ МТЧЕЙ французской борьбы
под руковод. арбитра Л. К. ГЕБАУЭР.
СЕГОДНЯ БОРЮТСЯ:
1-я пара ДИОН РОГЕРС—Олампюэ
2-я пара В. Дубровский—П. Загорюк
3-я пара И. Орлеон С. Михайлов
24 ноября ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ Во 2-м отд. матча французской борьбы. Начало в 1 ч. 30 м. дня. Касса с 10 ч. утра.

К СВЕДЕИЮ

организаций, совхозов, колхозов, торгующих организаций

Кемеровское отделение «Снабхимпро», Вокзальная, № 52, телефон № 5-21 (быль. «Гавсан») ввиду ЛИКВИДАЦИИ

ПРОДАЕТ:

мебель, печное литье, краски разное по дереву и металлу, предметы домашнего обихода, радиолы, пароводопровода, стелки разные, электротовары, паркет дубовый, стекло, санки вывальные, кровати, лампы, выключ, оконные и дверные приборы, строительную скобу, весы, кисти малярные, формалин в бутылках, бамбук в палках, калып духотворные и целый ряд других товаров.

262-3 Ливидином.

ТРЕБУЮТСЯ:

зам. главы бухгалтера и статистик. Условия по соглашению. Обращаться: управленое кирзаводов треста «Уралкирпия» (за Аэтом) телефон 4-10.